

句容日报

JURONG DAILY

2024年4月17日 星期三 农历甲辰年三月初九

主流·贴近·精准

句容市融媒体中心 编印 总第4802期



有文化 懂技术 会经营 “新农人”点燃草莓产业新引擎



正是踏青赏花好时节。每到周末，白兔镇的122省道上便车水马龙，路边的草莓采摘园成了亲子游的好去处。

走进白兔镇溢香园家庭农场，整洁的园区环境和精心设置的打卡点吸引了众多游客驻足。农场主陈越，一位充满朝气的“90后”新农人，正在向游客们介绍她的高架草莓种植技术。这种现代化的种植方法将草莓悬空于1米多高的架子上，让游客们在采摘时无需弯腰，轻松享受田园乐趣。陈越在园艺设施上也投入了大量心思，园艺布、银黑膜、PVC防滑垫等一应俱全，让采摘环境更加舒适美观。

在陈越的精心经营下，草莓采摘园逐渐声名远扬，游客络绎不绝。作为率先实践大棚草莓全程绿色防控技术的新一代莓农，陈越在种植技术和草莓品质提升方面都有着独到的见解和秘诀。她不断扩充销售渠道，通过线上线下相结合的方式，将草莓送到消费

者手中。如今，草莓的年销售额达20多万元，陈越的事业也愈发红火。

“镜头前的小哥哥小姐姐们，我手里的红颜草莓，个头大、口感好，现在下单，现场就能采摘装箱……”每逢周五，白兔镇“新农人”朱梦琪都在自己抖音账号里直播卖草莓。直播间里，朱梦琪坐在自家的草莓大棚里，拿着刚采摘的草莓在镜头前展示推销、答疑解惑。朱梦琪曾在外地从事房地产策划工作，发现家乡的草莓品质上乘却售价不高。于是，她毅然选择返乡创业，从事草莓种植。她运用自己的市场营销经验，通过抖音直播销售草莓，将家乡的草莓推向更广阔的市场。同时，她还对草莓包装进行了升级，让产品更具吸引力。

在白兔的“莓好”产业路上，有文化、懂技术、会经营的一群年轻人正在让这份事业焕发新的魅力。苗好七成收。这两年，在白兔镇政府和镇江市草莓协会的支持带动下，返乡创业的戴志雨开始自主培育草莓苗，开展草莓脱毒组培项目，进行脱毒种苗培育，通过技术手段去除种苗中影响草莓生长

的病毒，为草莓栽培中出现的品种退化、连作障碍、品质下降、病虫害等棘手问题提供解决方案。

在戴志雨的育苗实验室，一排排玻璃容器整齐地摆放着，里面培育着各种草莓苗，这些都是他的心血和骄傲。实验室育苗要求高，不仅要恒温、恒湿，还要通过灯光来模拟自然光的亮度，每隔12小时这里的亮度就要重新调整，他时常在实验室一待就是一天。在戴志雨的努力下，今年他自主培育的“粉玉”“黑珍珠”等草莓品种在草莓评比大赛中屡获金奖。

据了解，白兔镇有草莓采摘园近260家，目前由“新农人”经营的采摘园占三分之一。白兔镇党委政府对“新农人”的培养给予了大力支持，将党员“新农人”的培养计划作为党建书记项目，出台了《白兔镇党员“新农人”评价培养办法》，通过政策倾斜和培训支持等方式，帮助新农人提升技能和经营能力。同时，他们还与高校、科研机构等建立合作关系，引进新品种、新技术和新服务，推动草莓产业的高质量发展。

庄瑜 郑德阳



获小龙虾和一次水稻，亩产效益达3000元。周雪菲 巫爱军 摄影报道

强宣传 优服务 提效能 我市三举措推进“个转企”一键升级

“没想到当天就能从个体户升级成企业，这下开展业务方便多了。”日前，句容旭林建材有限公司的管先生高兴地说，他刚刚在市行政审批服务局领取了“个转企”营业执照。

据了解，管先生开办了一家建材经营部。近年来，随着经营规模的不断扩大，个体工商户的主体身份使其业务开展屡屡受限。管先生来到市行政审批服务局企业开办专区咨询“个转企”相关业务，窗口工作人员为其详细解答了办理所需的流程、材料等问题，积极协助管先生准备相关资料，当天就办结业务，并为其颁发了升级后的营业执照。

近年来，市行政审批局深入贯彻落实国务院《促进个体工商户发展条例》，大力扶持个体工商户转型升级为企业，进一步规范登记流程，帮助个体工商户解难题、扩规模、增动能。

强化政策宣传，提高转企意愿。充分利用微信公众号、大厅显示屏、线下窗口等全方位、多渠道加大“个转企”惠企政策的宣传力度，对具备登记注册为企业基本条件的新增市场主体，积极引导申请登记为企业，营造有利于个体工商户转型升级的良好社会氛围。

加强服务指导，优化服务模式。组织相关科室人员开展“个转企”专题培训，细化配套措施，优化帮办服务。设立“个转企”绿色专窗，安排专人全程跟踪指导、帮助申请人准备转型登记申请材料。提供专窗快速办理服务，申请材料齐全、符合法定形式的，专窗专人当场予以登记。

简化登记程序，提高服务效能。将“个转企”登记程序由原来的先注销再新设，简化为允许申请人选择直接变更登记，个体工商户不必先跑为

民服务中心办理个体注销，从而在审批局市场准入窗口一次办结。不改变住所(经营场所)的，不再提交住所(经营场所)使用证明材料，提升审批效率。“个转企”企业可延续原个体工商户的成立日期、统一社会信用代码、登记档案、年报公示信息等事项，最大限度保留原名称中的字号、行业特征、商标及商业信誉，便于“个转企”企业持续发展，做大做强。

下一步，市行政审批局将继续深入挖掘潜在有转型升级意愿的个体工商户，通过精准摸排、跟踪服务和热情指导，加大“个转企”惠企政策宣传力度，提升一站式帮办服务效能，不断提振个体工商户转型升级的信心，全力推进“个转企”换挡提速，助力我市经济高质量发展。

周雪菲 李亚微

嘉晟汽配以“智造”跑出销售过亿

15日上午，走进位于开发区的句容嘉晟汽车配件有限公司标准化生产车间，记者看到一条条自动化生产线正高速运转，原材料在自动送料机的输送下，经过车削、研磨、表面处理等环节，“变身”成一个个小而精的汽车零配件。

句容嘉晟汽车配件有限公司成立于2015年，是一家致力于汽车发动机、变速箱等精密汽车配件生产加工的企业，主要产品有VVT、中置VVT、VVL等。“目前，公司有70多台高端机械加工设备，日产能超9万件。”公司经理蓝宗华介绍，工人们正加紧赶制订单，自动化生产设备24小时满负荷生产。

自动化设备的广泛应用，无疑为生产质量与效率的提升注入了强大动力。蓝宗华解释说，技术人员只需在控制面板上设置好参数，原材料的送料、切割、加工等就会全自动化进行。1个人可以负责6台机器的收料，大大缩减了人工成本。

“刚刚进入4月，企业今年的订单已排满全年。前3个月销售额1500万元左右。”谈及订单情况，蓝宗华脸上露出自豪的笑容，订单的充足，得益于企业过硬的产品质量。公司用于产品质量检测的三坐标、轮廓仪、粗糙度仪等设备多达数十台套，定时抽检以保证产品质量。

近年来，嘉晟汽配紧盯前沿市场，在“做好每一个精密零部件”的坚持中，赢得了市场的认可，订单持续增加。为不断提高产品的科技含量，增强品牌的竞争力，企业不断完善创新体系，加大研发投入，提高技术水平。

“通过持续优化改进工艺，不断提高产品的精准度和精细度。”蓝宗华说，产品质量合格率由原先的96%提高至99%，产能提高了10%至20%。“我们追求卓越的质量，认真对待每一个产品，保证交到客户手里的都是零缺陷精品。2023年，企业实现销售额7000万元左右；今年，企业销售目标超1亿元。”

为进一步适应市场变化，今年，企业还投资1000多万元，新上CDC减振器项目。“新项目将于下半年量产，投产后销售额将提高20%以上。”蓝宗华信心满满地说，今后，公司将进一步开拓海外市场，加强汽车售后件生产，不断提高企业在汽车零部件生产领域的市场竞争力。潘雪芹 马吉

茅山自然科学馆专家论证会召开

为进一步论证茅山自然科学馆项目的可行性，近日，茅山风景区、茅山湖旅游度假区召开茅山自然科学馆专家论证会。

活动邀请了中国科学院古脊椎动物与古人类研究所、中国科学院南京地质古生物研究所、南京师范大学、镇江市科协、镇江市青少年活动中心等相关单位专家参加。会前，专家组一行参观了项目选址地玄宫，全方位了解了项目情况和设计理念，为进一步论

证做好前期准备。论证会上，设计单位详细介绍了茅山自然科学馆的项目设计思路。与会专家就项目的可行性、实施方式、社会效益以及科学效益等多个方面进行了深入而细致的讨论。大家一致认为，茅山自然科学馆的建设不仅能够为当地带来显著的经济效益和旅游效益，更能够推动茅山风景区、茅山湖旅游度假区文旅产业的高质量发展，具有重要的社会意义和科学价值。史利陵 陈瑶 巫彤